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1.Prva vo��a k�aza Nikole tramvajem trajala je od hotela ,,London" do susreta
sa volovskim kolima, koji se desio na polovini rastoja�a izme�u ,,Londona" i
raskrsnice sa Nema�inom ulicom. Poxto je to rastoja�e l = 300m, onda je ukupni
put koji je prexao tramvaj

s =
l

2
=

300m

2
= 150m......(2)

Taj put mo�e se podijeliti na tri etape. U prvom dijelu tramvaj je ubrzavao ravno-
mjerno iz mirova�a ubrza�em a1 = 2, 5m

s2
i za vrijeme t1 = 4s dostigao maksimalnu

brzinu

vmax = a1t1 = 2, 5
m

s2
· 4s = 10

m

s
......(2)

U prvoj etapi tramvaj je prexao put

s1 =
1

2
a1t

2
1 =

1

2
· 2, 5m

s2
· 16s2 = 20m......(3)

Zatim je na drugom dijelu puta neko vrijeme ixao ravnomjerno, a onda je, na tre�oj
etapi, poqeo da koqi kako bi izbjegao sudar sa volovskim kolima. Koqe�e je trajalo
t3 = 2, 5s do zaustav	a�a. Na tom dijelu puta va�i:

0 = vmax − a3t3......(2),

odakle je

a3 =
vmax

t3
= 4

m

s2
......(2)

U ovoj etapi kreta�a tramvaj je prexao put

s3 = vmaxt3 −
1

2
a3t

2
3 = 12, 5m......(3)

Kako je ukupan pre�eni put, s, jednak zbiru puteva pre�enih na pojedinim etapama,
s = s1 + s2 + s3, to je put pre�en u drugoj etapi kreta�a

s2 = s− s1 − s3 = 117, 5m......(2)

Na tom dijelu kreta�e tramvaja je bilo ravnomjerno brzinom vmax, pa je vrijeme
provedeno na drugoj etapi

t2 =
s2

vmax

= 11, 75s......(2)
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Ukupno vrijeme koje je su vladari proveli voze�i se tramvajem je bilo

t = t1 + t2 + t3 = 18, 25s......(2)

2.Ako sila F pomjera tijelo (v0 = 0) za vrijeme t na rastoja�e s, onda je:

F = ma = m
2s

t2
......(2, 5) (1)

(a) Neka je m1 =
m
2
, t1 =

t
2
onda imamo

F = m1
2s

t21
=
m

2

2s

( t
2
)2

= 2m
2s

t2
,

xto nije ista funkcionalna zavisnost kao u relaciji (1). Dakle, ovo tvr�e�e
nije taqno......(3,5)

(b) F1 =
F
2
, m1 =

m
2
, s1 = 2s. Odnosno F1 = m1

2s1
t2

tj. F
2
= m

2
m4s

t2
. Slijedi da je

F = m
4s

t2
,

xto znaqi da i ovo tvr�e�e nije taqno......(3,5)

(v) m1 =
m
2
, s1 = 2s onda je

F = m1
2s1

t2
= m

2s

t2
.

Dobijena je ista funkcionalna zavisnost kao u (1) xto potvr�uje ispravnost
ove tvrd�e......(3,5)

(g) Ova tvrd�a oqigledno nije taqna......(3,5)

(d) m1 = 2m, t1 = 2t, onda je

F = m1
2s

t21
= 2m

2s

4t2
=

1

2
m
2s

t2
.

Odatle slijedi da ni ovaj iskaz nije taqan......(3,5)

3.Da bismo rijexili ovaj zadatak na�imo izraz za brzinu koju je tijelo steklo,
padaju�i sa visine H bez poqetne brzine. Znamo da je pri slobodnom pada�u, poslije
vremena t, brzina tijela jednaka proizvodu ubrza�a te�e i datog vremena: v = gt. S
druge strane, put s koji tijelo pre�e pri slobodnom pada�u za vrijeme t je: s = gt2/2.
Iz prethodna dva izraza, ako zamijenimo vrijeme t iz jednog izraza u drugi, dobijamo
zavisnost brzine tijela od pre�enog puta: v =

√
2gs. U naxem sluqaju, tijelo pada

sa visine H i pri udaru o zem	u ima brzinu

v2 =
√
2gH......(2), (2)
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a na polovini visine, odnosno polovini pre�enog puta, ima brzinu

v1 =
√
gH......(2) (3)

Kako je koliqnik priraxtaja brzine v2 − v1 i vremena τ u toku koga je priraxtaj
nastao jednak ubrza�u (u sluqaju slobodnog pada ubrza�e iznosi g)

v2 − v1

τ
= g......(4), (4)

slijedi, smjenom (2) i (3) u (4),

√
2gH −

√
gH

τ
= g......(4) (5)

Iz pos	ed�eg izraza dobijamo da je visina sa koje je tijelo palo (vrijeme za koje je
tijelo prexlo drugu polovinu puta je τ = 1s)

H =
gτ 2

(
√
2− 1)2

= 57, 2m......(4)

Kako je H = gt2/2, slijedi da vrijeme traja�a slobodnog pada�a iznosi

t =

√
2H

g
=

τ
√
2√

2− 1
= 3, 4s......(4)

4.Rad sila tre�a jednak je poqetnoj energiji, tj.

Atr = mgh......(2) (6)

jer se tijelo na kraju zaustavilo. Sa druge strane, rad sile tre�a jednak je radu na
strmoj ravni i na horizontalnom dijelu:

Atr = A1 + A2......(2) (7)

Sa slike vidimo da je: Fn = mg
√

3
2

, L = 2h i Ftr1 = µFn......(2). Onda je na strmoj

Slika 1: Uz zadatak 4......(2)
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ravni

A1 = Ftr1L = µmg

√
3

2
2h = µmgh

√
3......(2) (8)

Na horizontalnom dijelu puta sila tre�a je Ftr2 = µmg......(2).

A2 = µmgs......(2) (9)

Na osnovu izraza (6), (7), (8) i (9) mo�emo pisati:

mgh = µmgh
√
3 + µmgs......(2) (10)

Odavde dobijamo da je

h =
µs

1− µ
√
3
= 0, 1m......(2)

I konaqno
Atr = mgh = 0, 05J......(2)

5.Iz vrijednosti gustina datih u zadatku nalazimo da je �iva ispod vode, a da
kugla pliva dijelom u �ivi, dijelom u vodi. Na tijelo djeluju sile potiska od obje
teqnosti, na dio zapremine koji je u vodi djeluje sila Fp1, a na dio zapremine koji
je u �ivi djeluje sila Fp2. Te dvije sile su uravnote�ene silom te�e:

mg = Fp1 + Fp2......(4)

Odavde je
ρkgV = ρvV1g + ρžV2g......(4)

tj.
ρkV = ρvV1 + ρžV2g......(2)

Kako je V = V1 + V2, to je V2 = V − V1 pa je (1)

Slika 2: Uz zadatak 5......(4)
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ρkV = ρvV1 + ρž(V − V1)......(2)

Odavde nalazimo
V1

V
=
ρž − ρk
ρž − ρv

= 0, 47......(3)

Dakle, u vodi se nalazi 47% zapremine kugle.
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